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Compte Rendu du Conseil Citoyen Village-Villaroy-Europe  
13 novembre 2024 

 
 

Présents : Anne-Charlotte Bizeau, Jean-François Ranjard, Florence Coquart, Gervaise Guele, Viviane 
Boussier, André Larue, François Fauvel, Pascale Brunet/Anim’Europe, Emilie Mauclair, Patrick Therrillion. 
 
Excusés : Céline Groelly, Morgane Bimet, Ahlem Bouffissa, Sabrina Roure, Daniel Bazan. 
 

1. Marché de Noël (14/12/2024 10-18h) 
 

Emilie Mauclair, organisatrice de l’événement pour la Mairie de Guyancourt, est présente et nous 
donne les dernières informations.  
Merci à elle pour sa participation ! 
 

 Exposants : 
18 stands. 
Présence des commerces du centre-ville, d’artisans, etc. 
Les artisans de la liste proposée par le Conseil Citoyen n’étaient pas disponibles. 
Un groupe d'étudiants en médecine mobilisés pour une association. 
Nourriture proposée par pizzeria et restaurant : autour des commerces, pas de barnum. 
Pas de food truck ni de café, chocolat, etc en plus de ce que proposent les commerçants. 
Exposants sur le parvis de l’hôtel de ville et sur les places de stationnement derrière l’église. 
Pas d’exposants à l’intérieur de l’hôtel de ville, mais des ateliers d’animation pour les enfants, ainsi 
que la présentation du projet de ville (sur une durée d’une heure). 
Rue Ambroise Croizat ouverte, rues autour de l'église fermées jusqu'à rue du Moulin à Vent. 
 

 Stand conseils citoyens : 
Proposition d’avoir un stand Conseils Citoyens, soutenue par le conseil citoyen du Pont du Routoir. 
Par ailleurs, notre suggestion d’avoir un point de collecte des colis solidaires pour les sans-abris est 
jugée intéressante. 
On convient que :  
- Il y aura un stand conseil citoyen.  
- Ce stand pourra collecter des colis solidaires, si accord des organisateurs de l’opération : 

 
→ Prévoir l’emplacement et le barnum pour le stand Conseils Citoyens : Emilie 
→ Echanger avec Juliette/organisateurs de l’opération colis solidaires (Espaces de proximité) : 

Emilie 
→ Echanger avec l’association Bouche et Cœur, qui distribue les colis, pour voir s’ils peuvent 

venir les chercher à la fin du marché ou si on leur amène, si on peut utiliser leur bannière, 
etc. : Pascale 

→ Demander à Gemma comment récupérer la bannière conseils citoyens : François 
→ Organiser un sondage sur groupe Whatsapp Conseil Citoyen VVE sur la présence des 

membres sur le stand : Anne 
→ Organiser un sondage sur groupe Whatsapp Inter-Conseils Citoyens sur la présence des 

membres sur le stand : Pascale 
→ Faire un planning : Anne 
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On s’organise par mail et Whatsapp, pas de réunion spécifique prévue pour le moment. 
 

 Animations :  
Borne à selfies, atelier de scrapbooking, cracheur de feu (l'après-midi). 
Train de Noël, père Noël, groupe de chorale d’une école de musique qui interprétera des chants, 
animatrices origami, animateur marché, 2 ateliers, manège, musique. 
Les animateurs des maisons de quartier et du service périscolaire participent. 
 

 Communication : 
Guyancourt mag, site Internet, affiches, flyers, tracts pour les riverains. 
Suggestion Conseil citoyen : communiquer aussi sur l’Espace citoyen. 
 
→ Indiquer dans la communication qu’il y aura un stand conseil citoyen qui, en plus des maisons 

de quartier, collectera les colis solidaires pour les sans-abris : Emilie 
→ Demander au service Communication la réalisation d’une affiche pour le stand conseil citoyen, 

indiquant que c’est un point de collecte des colis : Emilie 
 

 Décoration :  
Pas de décorations lumineuses car trop compliqué. Eclairage publique et décorations de Noël 
lumineuse présente par ailleurs. 
Décoration : grosses guirlandes classiques et corbeilles sur chaque stand. 
Décoration complémentaire envisagée à amener par ceux qui en ont : pommes de pin, branches de 
sapin. 
 
Le conseil citoyen VVE est d’accord pour réaliser l’installation de la décoration, avec l’aide des 
autres Conseils Citoyens s’ils le souhaitent. On vise d’avoir une équipe de 10 personnes. 
RDV à 8h et à 9h le 14/12 sur place pour installer les guirlandes et couronnes sur les barnums. 
Matériel d’accrochage et déco fournie par les services techniques. 
 

→ Organiser un sondage sur groupe Whatsapp Conseil Citoyen VVE sur la participation des 
membres du conseil VVE pour l’installation de la déco : Anne 

→ Organiser un sondage sur groupe Whatsapp Inter-Conseils Citoyens sur la présence des 
membres des autres conseils citoyens pour l’installation de la déco : Pascale 
 

On s’organise par mail et Whatsapp, pas de réunion prévue. 
 

2. Verger urbain 

Patrick, membre du Conseil Citoyen Saules, Parc, Bouvier nous présente l’avancement du projet qu’il 
pilote sur la création d'un verger urbain participatif. 
Merci à lui pour sa participation, ses explications et propositions ! 

 Contexte : 
L’agglomération de SQY a voté un PCAET, incluant un volet alimentation comprenant le 
développement d'un verger urbain participatif. Elle est prête à investir au départ mais pas à assurer 
l’entretien dans la durée. Il faut une association qui gère le verger. 
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2 vergers ont déjà été mis en place : Coignières et Montigny-le-Bretonneux. 
L’inspiration du projet du conseil des Saules pour Guyancourt vient plus particulièrement de celui 
de Montigny.  
Le projet pour ce verger a été lancé en 2019-20, les plantations ont eu lieu au printemps 2021, il 
commence à y avoir des récoltes : framboises dès l’an dernier, début des récoltes d’autres fruits 
cette année. 
40 personnes sont dans le collectif, 10 sont actives. 
Lieu : entre bassin de la Sourderie et Voisins-le-bretonneux, ouvert. 
l’Association "Saint Quentin En Transition" assure le support. 
Cette asso pourrait également chapeauter d'un point de vue administratif un collectif gérant un 
autre verger. Il faudrait établir une convention entre la communauté d'agglomération, la commune 
et l’association. Mais il serait indispensable d’avoir un collectif de bénévoles dédié au verger de 
Guyancourt. 
 
Une visite du verger de Montigny aura lieu le 30/11 à 14h.   
 
Suggestion du Conseil Citoyen VVE à Patrick : contacter l’association Jardin Passions Partage (Hang 
Defaux) qui pourrait être intéressée de supporter le projet. 

Il y a une petite asso "verger urbain" qui peut assurer une prestation globale de mise en place d’un 
verger : conseil sur les végétaux, achat, entretien dont arrosage pendant 3 ans (1 atelier taille par 
mois, 10 par ans). Cette phase de 3 ans est terminée à Montigny mais l’agglomération a accepté de 
prolonger la prestation pendant 2 ans. 
 

 Projet de verger à Guyancourt 

Le lieu reste à définir. Cela peut être un terrain de la communauté d'agglomération (dans ce cas : 
besoin d’une autorisation de l’agglo, information à la commune), ou un terrain municipal (passer 
par la mairie, puis convention avec agglo, un peu plus compliqué). 
 
Patrick a échangé sur le sujet avec Olivier Pareja. Cette activité fait partie de la liste de ce qui 
pourrait être fait sur les terrains de la Minière achetés par la commune mais il n’y a pas de lieu 
défini. 
Il a également parlé du sujet à Christel Vachon, qui a proposé de faire pour fin novembre une liste 
de lieux publics dans la ville sur lesquels il y a déjà des arbres et arbustes fruitiers. 
Patrick pense par ailleurs au Parc des Sources de la Bièvre. 
On évoque le bassin Lewigue (des arbres fruitiers sont-ils prévus dans le réaménagement, est-ce 
encore possible de faire des ajustements ?).  
Le conseil VVE avait pensé au parc de l’Etang du Moulin à Vent (où il y a déjà des arbres fruitiers), il 
a constaté qu’il n’y avait pas de point d’eau (robinet). 
L’idée de faire plusieurs petits vergers répartis dans la ville est évoquée (permettrait une proximité 
favorisant la disponibilité de volontaires pour l’entretien). 
 
Surface du verger : celui de Montigny fait 2000 m2. On propose de partir d’un minimum de 500 m2. 

→ Demander à Gemma si les services de la ville peuvent indiquer les terrains potentiels : François. 
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3. Atelier Fresque du Climat 
 

Il a eu lieu le mardi 5/11 18h30-21h30 à l’Espace de Proximité Théodore Monod, quartier de Villaroy. 
 

  
 

Cet atelier/formation est centré sur la compréhension des causes et des conséquences du changement 
climatique, et de leur articulation. 
10 personnes ont participé et sont très satisfaites de l’apport de cet atelier et des échanges entre 
participants et avec l’animatrice Florence. C’est un succès ! 
Ces personnes appartenaient aux Conseils Citoyens Villaroy-Village-Europe, Garennes et Pont du 
Routoir, de l’association Anim’Europe, ou de l’entourage des membres. 
 
Bravo et merci à Florence pour son animation qui a été très appréciée, et pour son engagement su 
service de la lutte contre le réchauffement climatique ! 
 
Suggestion du Conseil Citoyen : proposer que cet atelier Fresque du Climat fasse partie des animations 
proposées par les Espaces de Proximité – si ce n’est pas déjà prévu, afin d’élargir l’audience. 
 

→ Demander à Florence si elle ou des membres de l’Asso la Fresque du Climat seraient d’accord 
pour intervenir dans ce cadre : François 

→ En parler avec Sonia Durand : François 
→ En parler aux responsables des Espaces de Proximité : Gemma ? 

 
 

4. Activités dans le cadre de la Transitions Ecologiques 

 
Sonia Durand nous fait part du fait qu'un évènement sur les éco gestes et les économies d'énergie aura 
lieu au mois de novembre à Villaroy : 

 La visite d'un éco appart en novembre à Monod. 
La visite est libre mais Sonia peut organiser une visite guidée pour le conseil citoyen. 
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 Un atelier ludique et participatif : « les eco gestes pour réduire ma facture 
énergétique » le jeudi 14 novembre de 18h30 à 20h à l'espace Monod. 
 
« Faire des économies chez soi en adoptant des éco-gestes ou de petits aménagements sans 
coût ? Rien de plus simple avec les animateurs de l'ALEC 78 ». 
Manipulation de wattmètre, démonstrations, quizz en équipes, puzzle, échanges de bonnes 
pratiques entre participants, jeux coopératifs, l'atelier, pratique et ludique, permettra aussi de 
visiter l'éco-appart. 
 

 Une balade thermographie le 28 novembre guidée par l'Alec 78. 
 

Le conseil prend note de ces activités et va les relayer autour de lui. 
Les membres qui le souhaitent feront une visite libre de l’éco appartement. 
Ils ne sont pas disponibles pour l’atelier participatif du 14/11. 
Certains membres sont intéressés par la balade thermographie du 28/11, et notent qu’il faut s’inscrire. 
 

→ Faire un retour à Sonia Durand : François 
 

5. Divers 

 
 Départ du Conseil de Céline Groelly : 

Céline nous a fait part de son impossibilité de continuer à participer au conseil, par manque de 
temps. 
Nous regrettons unanimement son départ et la remercions pour le dynamisme l’implication et 
la force de proposition dont elle a fait preuve depuis la création du conseil dont elle était un des 
piliers, sans oublier ses talents graphiques ! Bonne continuation à elle. 
 

 Mise en double sens cyclable de la rue Denis Papin : 
Jean-François en a parlé à Caroline de Brauer, conseillère municipale en charge de ce type de 
sujet.   

→ Relancer : Jean-François 
A noter que cela va a priori avec le passage en zone 30. 

 

 Reliquat budget 2024 : 
Gemma a indiqué que le 15/11 est le dernier délai pour effectuer des commandes. 
Le solde du budget du conseil n’est pas connu précisément (coût des T-shirts ?), mais est au 
maximum de 1000 - 781 = 229 Euros 
 

 Informations d’Olivier Pareja sur les Conseils Citoyens 
Jean-François nous fait part des points suivants :  
- Il était prévu un renouvellement des conseils par moitié tous les 2 (?) ans. Il semble que cela 
ne soit pas nécessaire vu le renouvellement naturel lié aux départs. A suivre. 
- L’arrêt des activités des conseils un an avant les élections municipales était prévu. Mais le 
risque est de briser la dynamique des projets, dans un contexte où le maintien de l’engagement 
des membres est déjà difficile. Il est envisagé (mais reste à voter) que les conseils restent actifs 
de façon limitée pendant 1 an avant les élections qui auront lieu mi 2026 (avant ou après l’été) : 
les projets planifiés seraient maintenus, mais il n’y en aurait pas de nouveaux. 
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 Que faire en cas de non prise en compte de remontées de problèmes de voirie, etc. à la 
CASQY ? 
François signale qu’il a remonté 2 fois via le portail PEPS un problème d’éclairage public dans la 
Rigole du Moulin à Vent, sans résultat (un seul lampadaire réparé sur les 2 défaillants). Il y a par 
ailleurs au même endroit de branches d’arbre qui gênent le passage. 
 

→ Ecrire un mail à Florence et Jean-François, pour qu’ils fassent une remontée terrain : 
François 
 

6. Prochaine réunion 
 
Mercredi 8 janvier 2025 à 19h, maison Théodore Monod. 
 
Ordre du jour prévisionnel : 

- Retour sur Marché de Noël 
- Retour sur visite du verger urbain de Montigny 
- Préparation de la Chasse aux Oeufs 2025 
- Préparation échange terrain avec les citoyens (prévu le 8/3/25 TBC). 

 
  

 


